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С О С Т А В
Совета по улучшению инвестиционного климата 
в муниципальном образовании «Город Майкоп»


Митрофанов Геннадий Алексеевич – Глава муниципального образования «Город Майкоп», председатель Совета

Дауров Заур Нальбиевич – заместитель председателя Комитета по экономике Администрации муниципального образования «Город Майкоп», заместитель председателя Совета

Боус Фатима Аскеровна – главный специалист отдела инвестиций и проектного сопровождения Комитета по экономике Администрации муниципального образования «Город Майкоп», секретарь Совета

Члены Совета:

Бжемухов Азамат Мусарбиевич - заместитель директора Краснодарского филиала публичного акционерного общества «Ростелеком» (по согласованию)

Лебедев Александр Александрович – заместитель Главы Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Лунев Игорь Анатольевич – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Майкопская ТЭЦ» (по согласованию)

Маскунова Наталья Геннадьевна – заместитель начальника Управления архитектуры и градостроительства муниципального образования «Город Майкоп»

Мирзов Мурат Асланович – заместитель главного инженера муниципального унитарного предприятия «Майкопводоканал» муниципального образования «Город Майкоп» (по согласованию)
Начесова Лариса Мадиновна – заместитель начальника отдела стратегического планирования и государственных программ Министерства экономического развития и торговли Республики Адыгея (по согласованию)

Паранук Аскер Казбекович – начальник Управления развития предпринимательства и потребительского рынка Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Погодин Сергей Петрович - исполнительный директор общества с ограниченной ответственностью «Картонтара», председатель Совета Союза промышленников и предпринимателей Республики Адыгея (региональное объединение работодателей) (по согласованию)

Полуэктова Ирина Артемовна – заместитель Главы муниципального образования «Город Майкоп», председатель Комитета по управлению имуществом муниципального образования «Город Майкоп»

Скрипниченко Игорь Владимирович – главный инженер филиала Акционерного общества «Автономная теплоэнергетическая компания «Майкопские тепловые сети» (по согласованию)

Схаляхо Рустам Русланович – начальник отдела инвестиций и проектного сопровождения Комитета по экономике Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Хлебников Владимир Анатольевич – начальник Управления сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Майкоп»

Цеев Айтеч Асланович – заместитель генерального директора по реализации газа общества с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Майкоп» (по согласованию)

Чич Артур Юнусович – директор Автономной некоммерческой организации «Центр поддержки предпринимательства Республики Адыгея» (по согласованию)
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