Ответы по поступившим вопросам в ходе «Прямой линии» с Главой Республики Адыгея в 2023 году

	П. 4.
	
	
	
	Администрацией муниципального образования «Город Майкоп», рассмотрев обращение, поступившее в ходе личного приема, по вопросу уровня освещения в жилом помещении по адресу: г. Майкоп, ул. 5-й переулок, д. 1, кв.3, сообщает следующее.
Специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея», в присутствии представителя Управления ЖКХ и благоустройства Администрации муниципального образования «Город Майкоп» проведены измерения уровня освещенности в жилом помещении по адресу: г. Майкоп, ул. 5-й переулок, д. 1, кв.3 на соответствие требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания». 
В результате проведенных замеров установлено, что уровень освещенности в вышеуказанном помещении соответствует установленным нормам и требованиям.
Приложение: копия протокола лабораторных измерений № 06.1.4.14.1959 от 27.09.2023 на 2 л. 
Сотрудником Управления архитектуры и градостроительства муниципального образования «Город Майкоп» был произведен осмотр, указанного места размещения световой вывески, аптеки «Здоровья» по адресу 5 переулок, д. 1. 
В соответствии с частью 1 статьи 9 Закона Российской Федерации от 7 февраля 1992 г. № 2300-I «О защите прав потребителей», изготовитель (исполнитель, продавец) обязан довести до сведения потребителя фирменное наименование (наименование) своей организации, место ее нахождения (адрес) и режим ее работы. Продавец (исполнитель) размещает указанную информацию на вывеске.
Виды вывесок, допустимых для размещения на территории муниципального образования «Город Майкоп» определены Правилами размещения и содержания вывесок на территории муниципального образования «Город Майкоп» (приложение к Правилам благоустройства территории муниципального образования «Город Майкоп», утв. решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 21 декабря 2017г. № 288-рс) (далее - Правила), которые также устанавливают требования к  размещению и содержанию вывесок.
Официальному представителю ООО «Здоровье-Предгорье» были даны разъяснения о необходимости приведения вывески в соответствие с п. 7.5.8 свода правил СП 52.13330.2016 «Естественное и искусственное освящение».
Так же сообщаем, после проведенной беседы с управляющей аптекой «Здоровье» было принято решение, что вывеска будет отключаться в период с 23:00 до 07:00.

	П. 147.
	Меретукова Фатима Аслановна
	
	
	В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 19.07.2022 года № 680 принято решение о комплексном развитии незастроенной территории в границах муниципального образования «Город Майкоп» на территории района ул. Михайлова.
Договор о комплексном развитии указанной территории заключен 02.09.2022 года с ЗАО «ОБД».
На данной территории планируется строительство многоквартирных жилых домов, здания (помещения) для размещения филиала ГБУ РА «МФЦ», создание благоустроенных торговых площадей, предназначенных для продажи товаров.
Также, в феврале – марте 2024 по ул. Михайлова, квартал 407-е, планируется начало строительства торгового комплекса с магазином «Пятерочка». Застройщик получил положительное заключение на Совете по вопросам архитектуры и градостроительства Республики Адыгея. В настоящее время готовится проект для получения разрешения на строительство.
В 2020 году был построен новый детский сад на 240 мест (ул. Михайлова, 15А). Планируется строительство школы на 1100 мест до конца 2024 года.
В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального образования «Город Майкоп», в период с 2017 года по настоящее время были произведены работы по благоустройству дворовых территорий 8 многоквартирных домов, расположенных по ул. Михайлова. В дальнейшем благоустройство дворовых территорий МКД в указанном районе также будет продолжено, а именно планируется произвести мероприятия по благоустройству 7 дворовых территорий МКД в порядке очередности подачи заинтересованными лицами соответствующих заявок.
Кроме того, в соответствии с постановлением Администрации от 28.12.2015 № 962 «Об организации развозной и разносной мелкорозничной торговли хлебом, хлебобулочными изделиями и плодоовощной продукцией на территории муниципального образования «Город Майкоп» и в целях обеспечения населения хлебом, хлебобулочными изделиями по оптово-отпускным ценам и плодоовощной продукцией по ценам ниже рыночных, а также дальнейшего продвижения на потребительский рынок продукции непосредственно от товаропроизводителей, с учетом мнения ТОСов была сформирована схема размещения объектов торговли на внутридворовых территориях, в которую вошли 83 площадки.
В микрорайонах «Восход» и «Михайлова» предусмотрено 15 внутридворовых площадок, расположенных по адресам: 5-й, 6-й, 7-й Переулок, ул. Шоссейная, ул. Михайлова.
В настоящее время прорабатывается вопрос о размещении на территории микрорайона «Михайлова» торгового объекта по реализации продукции молкомбината «Адыгейский».
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