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СОСТАВ
рабочей группы по содействию развитию конкуренции 
в муниципальном образовании «Город Майкоп» 


Китариев Аслан Заурбиевич - первый заместитель Главы Администрации муниципального образования «Город Майкоп», председатель рабочей группы;

Галда Николай Николаевич - руководитель Комитета по экономике Администрации муниципального образования «Город Майкоп», заместитель председателя рабочей группы;

Ожева Саида Руслановна - ведущий специалист отдела ценовой политики, тарифов и трудовых отношений Комитета по экономике Администрации муниципального образования «Город Майкоп», секретарь рабочей группы.


Члены рабочей группы:

Едыгов Руслан Кимович - руководитель Управления ЖКХ и благоустройства Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;

Казначевская Ольга Сергеевна - заместитель Главы Администрации, руководитель Комитета по управлению имуществом муниципального образования «Город Майкоп»;

Керашев Довлетбий Махмудович - индивидуальный предприниматель (по согласованию);

Кудряшова Ольга Валерьевна - начальник отдела ценовой политики,       тарифов и трудовых отношений Комитета по экономике Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;

Матвеев Роман Павлович - заместитель начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы РФ №1 по РА (по согласованию);

Миллер Юлия Альбертовна - руководитель Комитета по образованию Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;

Наток Мурат Махмудович - исполнительный директор Союза промышленников и предпринимателей Республики Адыгея (региональное объединение работодателей) (по согласованию);

Паранук Аскер Казбекович - руководитель Управления развития предпринимательства и потребительского рынка Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;

Стриха Владимир Павлович - руководитель Управления в сфере закупок Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;

Тарасенко Олег Анатольевич - руководитель Отдела городской инфраструктуры Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;

Хлебников Владимир Анатольевич - руководитель Управления сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Майкоп»;

Цеева Роза Аслановна - руководитель Управления культуры муниципального образования «Город Майкоп»;

Чудесов Игорь Алексеевич - руководитель Управления архитектуры и градостроительства муниципального образования «Город Майкоп»;

Щербанев Дмитрий Анатольевич - руководитель Комитета по физической культуре и спорту муниципального образования «Город Майкоп».
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