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по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 01:08:0516169:1 по пер. Речному/Обрывному, 40/5 г. Майкопа»
5 апреля 2024 г.                                                                                       г. Майкоп

На основании постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 01:08:0516169:1 по пер. Речному/Обрывному, 40/5 г. Майкопа» №223 от 20.03.2024 г. Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» проведены публичные слушания по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 01:08:0516169:1 по пер. Речному/Обрывному, 40/5   г. Майкопа».
В ходе публичных слушаний оформлен и составлен протокол от                      05.04.2024 г. №1984.
В публичных слушаниях приняли участие 4 участника публичных слушаний, которые внесли следующие предложения и замечания по проекту:
Предложения и замечания граждан, постоянно проживающих на территории проведения публичных слушаний: 
НЕ ПОСТУПИЛО
Предложения и замечания иных участников публичных слушаний:
НЕ ПОСТУПИЛО

Выводы по результатам публичных слушаний: 
Предоставить Дементьеву Александру Юрьевичу разрешение на условно разрешенный вид «[4.9.1] – Объекты придорожного сервиса» использования земельного участка с кадастровым номером 01:08:0516169:1 по пер. Речному/Обрывному, 40/5 г. Майкопа, площадью 703 кв. м.


Председательствующий: 		                                     И.А. Полуэктова

Секретарь Комиссии:		                                          К.У. Землянушнова

05.04.2024 г.
