
Перечень
документов, прилагаемых к инвестиционной заявке
на реализацию инвестиционного проекта

[bookmark: sub_1201]1. Технико-экономическое обоснование инвестиционного проекта, отражающее основные социальные, производственные и экономические показатели, расчет срока окупаемости инвестиционного проекта.
[bookmark: sub_1202]2. Копии учредительных документов (с предъявлением оригинала в случае если копии не заверены нотариально или уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц), копии документов, подтверждающих полномочия органов управления инвестора (приказ, выписка из протокола общего собрания акционеров или иной документ, подтверждающий назначение руководителя организации на должность).
[bookmark: sub_1203]3. Сведения из налогового органа об отсутствии у инвестора задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды на дату подачи инвестиционной заявки, сведения о данных документа о присвоении основного государственного регистрационного номера, о постановке на учет в налоговом органе, сведения об инвесторе из Единого государственного реестра юридических лиц.
[bookmark: sub_1204]4. Копии квартальной и годовой бухгалтерской отчетности инвестора со штампами налогового органа о принятии по форме N 1 "Бухгалтерский баланс", форме N 2 "Отчет о прибылях и убытках" на последнюю отчетную дату.
[bookmark: sub_1205]5. Документы, подтверждающие источники финансирования (решение уполномоченного органа инвестора о направлении прибыли на реализацию инвестиционного проекта, протокол о намерениях совместной реализации инвестиционного проекта, заключенный с соинвестором, с подтверждением наличия свободных средств, гарантийное письмо кредитной организации о предоставлении кредита инвестору, решения исполнительных органов государственной власти о бюджетном финансировании (если предполагается) либо иной документ, подтверждающий возможность финансирования предполагаемого к реализации инвестиционного проекта).
[bookmark: sub_1206]6. Предпроектные разработки, включающие архитектурное решение и предложения по схеме планировочной организации земельного участка с обоснованием примерной площади земельного участка.
[bookmark: _GoBack]7. Дополнительная информация по желанию инвестора.
