СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
по проекту постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «Об утверждении Порядка принятия решения о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, в объекты капитального строительства и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества за счет средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп».
 
             В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 31.12.2014 года № 911 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов» Отдел инвестиций и проектного сопровождения в целях проведения оценки регулирующего воздействия представляет информацию о проекте постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «Об утверждении Порядка принятия решения о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, в объекты капитального строительства и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества за счет средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп» (далее - НПА).
Принятие вышеуказанного НПА способствует достижению следующих целей:
устанавливает правила принятия решения о предоставлении бюджетных инвестиций за счет средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп» юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, на строительство (реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение) объектов капитального строительства или на приобретение объектов недвижимого имущества;
Предлагаемым правовым регулированием будут затронуты интересы Администрации муниципального образования «Город Майкоп», субъекты предпринимательского сообщества.
[bookmark: sub_1304]            Перечень лиц, на которые распространяется регулирование разрабатываемого НПА: Администрация муниципального образования «Город Майкоп», субъекты предпринимательского сообщества.
           На реализацию данного правового регулирования не требуется затрат местного бюджета.
 Изменения в содержание существующих обязанностей на субъекты предпринимательской деятельности предлагаемым регулированием не вносятся.
Риски решения проблем предложенным способом регулирования и риски негативных последствий отсутствуют.
          Предполагаемый срок вступления в силу: 20.05.2019 г. Необходимость установления переходного периода и отсрочка вступления в силу проекта НПА отсутствует.
[bookmark: _GoBack]          Для достижения заявленных целей регулирования дополнительных организационно-технических, методологических, информационных и иных мероприятий, кроме тех, которые предусмотрены для вступления в силу НПА не предложено.
	Уведомление о разработке проекта НПА размещено с 22.04.2019 года на официальном сайте Администрации муниципального образования «Город Майкоп» www.maikop.ru в разделе Экономика и финансы/Оценка регулирующего воздействия. Срок предоставления предложений по размещению уведомления: до 29.04.2019 г.
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