Информация для предпринимателей!

Микрокредитная компания «Фонд поддержки предпринимательства Республики Адыгея» осуществляет содействие эффективному развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Адыгея путем предоставления микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и объектам инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Адыгея (далее-СМСП) – микрофинансирование, а также реализацией программы «Гарантийный фонд». Основным видом деятельности гарантийного фонда является предоставление предпринимателям поручительств по обязательствам перед коммерческими банками, поручительства выдаются на условиях платности.
Целью деятельности Гарантийного фонда является расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, к кредитным и иным финансовым ресурсам для развития бизнеса, развитие системы кредитования малого и среднего предпринимательства, системы гарантий и поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, основанных на кредитных договорах.

Схема работы гарантийного фонда

Заемщик самостоятельно обращается в Банк-партнер за получением кредита



Банк самостоятельно рассматривает заявку Заемщика, анализирует его финансовое состояние и принимает решение о возможности кредитования



В том случае, если Банком принято положительное решение по заявке клиента, но у Заемщика не хватает собственного обеспечения, Банк предлагает ему обратиться в Фонд





При согласии Заемщика получить кредит под поручительство Фонда, Банк в срок не более 2-х дней направляет в Фонд пакет документов


Фонд в срок не более 3-х дней рассматривает заявку и извещает Заемщика и Банк о принятом решении 


[bookmark: _GoBack]При положительном решении составляется трехсторонний договор поручительства, Заемщик выплачивает Фонду вознаграждение (до 1% годовых от суммы поручительства) и получает в Банке кредит 

В настоящее время мы сосредоточиваем внимание на осуществлении мероприятий по обеспечению финансовой устойчивости СМСП, их консультативной и образовательной поддержкой, защите интересов заемщиков. Мы уверены, что все виды взаимодействия объектов инфраструктуры поддержки СМСП Республики Адыгея и предпринимательского сообщества будут содействовать расширению кредитования малого и среднего бизнеса. 
Если Вас заинтересовала данная информация, Вы можете обратиться за консультацией непосредственно в Фонд, расположенный по адресу: г. Майкоп, ул. Калинина 210С или на наш сайт http://fppra.ru/, тел. 88772520100.


С целью усовершенствования механизма поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) путем предоставления кредитных средств на льготных условиях Микрокредитная компания «Фонд поддержки предпринимательства Республики Адыгея» (далее – МКК «ФПП РА», Фонд) осуществляет взаимодействие с Акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее – Корпорация МСП) и Акционерным обществом «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства» (далее – АО «МСП Банк»). 
Корпорация МСП осуществляет свою деятельность в качестве института развития в сфере малого и среднего предпринимательства в целях координации оказания субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП) поддержки, предусмотренной Федеральным законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 
АО «МСП Банк», дочерний банк АО «Корпорация «МСП», реализует программы прямого кредитования субъектов МСП, осуществляющих деятельность в приоритетных отраслях экономики в рамках Программы стимулирования кредитования МСП Корпорации МСП (информация о продуктах приведена на сайте Банка: https://www.mspbank.ru/Predprinimatelyam/direct-credit). 
МКК «ФПП РА» является агентом АО «МСП Банк», реализующим банковские продукты с целью обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Адыгея кредитными ресурсами по конкурентным ставкам и расширения зоны взаимодействия между Фондом и представителями МСП. 
Кредиты АО «МСП Банк» предоставляются на инвестиционные и текущие цели сроком до 7 лет, по ставкам от 9,1% годовых - для среднего бизнеса и от 10,1% годовых для малого бизнеса. Также, АО «МСП Банком» в рамках Программы Минэкономразвития России может осуществляться кредитование на основании базовой кредитной линейки. Так, после проведения экспертизы кредитной заявки в случае соответствия заемщика требованиям Постановления Правительства РФ № 1706 от 30.12.2017 и наличия у Банка свободного лимита субсидий заемщику может быть предложена ставка в размере 6,5% годовых. 
Чтобы воспользоваться поддержкой по этой программе, субъекту МСП необходимо обратиться МКК «ФПП РА» на предмет соответствия установленным банком критериям. В случае положительной оценки вы получите необходимый вид поддержки при наличии лимитированных средств АО «МСП Банк».
Кроме того, в целях информирования МСП, заинтересованных в доступе широкого спектра услуг, на главной странице сайта МКК «ФППРА» http://фппра.рф размещена прямая ссылка по переходу на портал Бизнес – навигатора. Это интернет–портал, где начинающие предприниматели смогут получить готовые бизнес–планы под свои параметры, данные о спросе на те или иные виды бизнеса в разных российских регионах, могут получить доступ к закупкам крупнейших заказчиков, портал облегчает поиск актуальной информации и предоставляет возможность самостоятельно пройти регистрацию и создать личный кабинет.
Если Вас заинтересовала данная информация, Вы можете обратиться за консультацией непосредственно в Фонд, расположенный по адресу: г. Майкоп, ул. Калинина, 210С или на наш сайт http://fppra.ru/, тел. 52-01-00.






