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Адыгейская республиканская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации
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                                       Уважаемые коллеги!
Информируем Вас о поступившем предложении от Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза о возможности проведения организационных уставных мероприятий, обучающих семинаров, коллективных мероприятий, индивидуального отдыха членов Профсоюза и членов их семей на базе Пансионата МГУ им. М.В. Ломоносова «Буревестник» (354220, г. Сочи, 
Л-220, пос. Вишневка, ул. Маяковская, 2) по специальным ценам для членов Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.
Проживание в 1-2-3-местных благоустроенных номерах (душ, санузел, телевизор, холодильник, кондиционер, балкон, WI-FI интернет, современная мебель).

На территории Пансионата расположены спортивные площадки для игры в волейбол, баскетбол, теннис, футбол, современные тренажеры, в помещении корпуса – бильярдная и настольный теннис.

Собственный галечный пляж, оборудованный тентами, лежаками, душевыми и раздевалками.

Предоставляется без оплаты конференц-зал (до 100 человек), проектор, экран, большой телевизор, куллер.
Парковка автомобиля открытая, охраняемая, платная (100 рублей в сутки).

Специальные цены:
- апрель, май, июнь 2019 года (с условием выезда до 25 июня) – 1380 рублей за проживание и трехразовое питание одного человека;
- июль, август 2019 года – 1750 рублей за проживание и трехразовое питание одного человека;

- сентябрь 2019 года – 1550 рублей за проживание и трехразовое питание одного человека;

- октябрь, ноябрь 2019 года – 1300 рублей за проживание и трехразовое питание одного человека.

Для проведения коллективных мероприятий в Пансионат МГУ им. 
М.В. Ломоносова «Буревестник» необходимо предварительно направить официальную заявку с указанием даты и срока проведения, количества участников в АРТО Профсоюза РГУ РФ.

Для индивидуального оздоровления членов Профсоюза и членов их семей направляется заказ с указанием даты и продолжительности отдыха, количество взрослых и детей, возраст детей (детям скидка 10% при проживании на основном месте и 15% при проживании на дополнительном месте).

Сайт: http://burevestnik.info/

Председатель АРТО 

профсоюза  РГУ РФ

                                                               М.Е. Дзеньдзюк
385000, Республика Адыгея, г.Майкоп. ул. Краснооктябрьская, 25, тел. 8(8772) 52-12-02
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