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Информация «О результатах контрольной деятельности
Управления муниципального финансового контроля
Администрации муниципального образования «Город Майкоп»
за 2020 год»

С 01 июля 2020 года правовое регулирование деятельности Управления осуществляется в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
Проведение ревизий и проверок осуществлялось Управлением в соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления, утвержденным Главой муниципального образования «Город Майкоп» 26.12.2019 с учетом изменений от 12.05.2020 и 10.08.2020 , которыми в связи  с введением ограничительных мер по предупреждению распространения короновирусной инфекции  количество контрольных мероприятий сокращено с 13 до 11.
Контрольные мероприятия проводились по трем направлениям:  контроль в сфере закупок, контроль в бюджетно-финансовой сфере и контроль финансово-хозяйственной деятельности учреждений, созданных муниципальным образованием «Город Майкоп»
В отчетном периоде в соответствии с Планом контрольных мероприятий, Управлением проведено 11 плановых контрольных мероприятий в отношении 10 объектов контроля, в том числе:
по контролю за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, – 3, из них: по контролю за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ – 2, по контролю за полнотой и достоверностью отчетности об исполнении муниципальных заданий – 1;
по контролю за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ – 4;
по контролю за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных учреждений, созданных муниципальным образованием «Город Майкоп» – 4.
В ходе контрольных мероприятий проверено использование средств бюджета муниципального образования в общей сумме 345 964,00 тыс. рублей.  
Общий объем выявленных финансовых нарушений составил 28 197,93 тыс. рублей или 8,1 процента от объема проверенных средств.
В общей сумме выявленных нарушений наибольший удельный вес составляют нарушения, выявленные при осуществлении контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ - 27 329,55 тыс. рублей или 96,9 %, остальные нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере бюджетных правоотношений – 868,38 тыс. рублей или 3,1 %.
 По результатам проведенных контрольных мероприятий составлено 11 актов проверок. В адрес объектов контроля, допустившим нарушения в использовании средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп» направлено 1 предписание на сумму 61,33 тыс. рублей, содержащих требования о возврате бюджетных средств, 2 представления о принятии мер по устранению причин и условий нарушений. Четырем объектам контроля и их учредителям направлены информационные письма о принятии мер по устранению причин и условий выявленных проверками нарушений и мерах дисциплинарного характера в отношении работников, допустивших нарушениях.  Объектами контроля в отношении работников, допустивших выявленные Управлением нарушения, применено 3 дисциплинарных взысканий в виде замечаний. 
В связи с отсутствием полномочий по составлению протоколов и рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 7.29.3, 7.32 КоАП РФ, сотрудниками Управления, по выявленным нарушениям Федерального закона от 05.04.2013№ 44-ФЗ, протоколы об административных правонарушениях не составлялись, материалы проверок направлялись в Управление федерального казначейства по Республике Адыгея и Управление государственного финансового контроля Республики Адыгея.
Устранено финансовых нарушений на сумму 232,94 тыс. рублей, из которых возмещено на счета учреждений 2,77 тыс. рублей.
Сумма нарушений, устранить которые не представляется возможным, составила 27 906,44 тыс. рублей. 
Информация о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов направлялась главным распорядителям бюджетных средств, кроме того по фактам 2 проверок направлены обращения в Прокуратуру города Майкопа.
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